
Oggetto: Interpellanze ed interrogazioni. 

 

 
Il Sindaco invita la minoranza ad esporre eventuali interpellanze ed interrogazioni. 
 
Il capogruppo Di Santo dichiara di avere più di interrogazioni da rivolgere al Sindaco 

1) Interrogazione: affidamento scuolabus. Tale materia gli sembra in linea di massima riservata 
alla competenza del Consiglio. Inoltre chiede di sapere se vi è stato un Bando per 
l’affidamento del servizio dato che nel paese esistono ditte in grado di svolgere tale servizio 
e inoltre la della ditta affidataria non è dato conoscere attraverso la lettura degli atti neanche 
la sede.  

Su invito del Sindaco il Segretario dichiara che trattandosi di un aspetto gestionale di un servizio già 
istituito la competenza dell’atto rientra in quella residuale della G.M. L’affidamento non è stato 
preceduto da Bando da Gara; la ditta affidataria ha sede in Lanciano ed è di notoria competenza. 

2) Interrogazione: gestione Ufficio Tecnico. Risulta alla minoranza la convenzione in essere 
con l’ing. Troilo è scaduta il 31/12/2004. Chiede di sapere se c’è un proroga.  

Il Sindaco assicura che la G.M. ha deliberato la proroga. 
3) Interrogazione: convenzione di segreteria. Si chiede l’aggiornamento dello stato della 

pratica.  
Il Sindaco informa che a seguito dei chiarimenti avuti da Gamberale, la pratica è stata inoltrata 
all’Agenzia dei segretari che ha approvato al Convenzione. Conseguentemente è stata attivata la 
procedura per l’individuazione del segretario a seguito di cui sono pervenuti due dichiarazioni di 
disponibilità. I sindaci sono in procinto di riunirsi per esaminare le domande: 

4) Commissione Fondazione Sacchetta: la minoranza non ha capito se la nomina della 
Commissione è ritenuta invalida a termine dello Statuto. 

Il Sindaco risponde che la presenza  del Sindaco o del vicesindaco nelle Commissioni è una prassi 
consolidata di questo Comune. 
L’Asse.re Romagnoli da parte sua afferma che il CdA della Fondazione Sacchetta non ha compiti di 
gestione degli immobili essendo competente unicamente all’utilizzazione delle rendite che questi 
producono. 
Il Segretario Comunale su invito del Sindaco afferma che vi è differenza tra Commissione 
Consiliare e Commissione Comunale. Comunque bisogna pur considerare che il Sindaco nei 
Comuni di piccoli dimensioni, ove lo Statuto non disponga diversamente, come è il caso del 
Comune di Bomba, è anche Presidente del Consiglio.  
 
   
 
 
  
  


